




E"~~ 2. \ ~o~"""..J< ~...__ 

....-\. \-.. ~._~.:2~\.c..: ~ ~....:~ ... -- ...... ?'-~ ~'"""" '.,-~ \e._ c\.._ .... '""'0 (-.-,-rv-) 
~o-c... ~~--.:c-. . 

l. os.~\.~·-~-:. ~-~~~ ,__: J~ t._ 10~~.:..'-'- d--\'~ ~ 
~.k \'~ ~--- ( ~ C\,:--'-~-i 
~ . :bo o ~~-- ~~- 1 -. - \:.,: '-fz._tE-V) Q;....,e.c_. E"" ~~ .k.'-~~ 

""'(\ 'J \»\- . c).__ \_ ~. 
•:< -_:I'L ', '-- ~ë.....~-k o~·À ~ c.o\.- c--.e.'r-\..e_. <;;:'- .... E:.~ c:J. ... -

\J• o .. -.! d..-~ "~ 'J C-~ \ =- o (_ ~ x) 

~ ~ ... ~ ~ ,.~ e.o'r 'If:~~ ~~\.:."-- ào....~ 'u. -.o~ 
E.-" > e:. ._., '-/ <o -:s.) '!.. ;- _\lo (_'------li:) 

• :>. ~ : \c... ~~~~\cL ~ ~Çq c.a.. -v- --:-t~ -::a) c~ ~ a ~ 
L.<~~~ ~-'\--\.,..:..\.\,_...,'y-..}. c... --~-- :) ~-=-.\1(..,.~ ):..o l -r._.-.. ... -gr) 

o...... o... .l.-e... ...........-.. ~.....:..\cos 

c. c.. ~L-,. 2..J.- € 

"' • -:t: : 

'li: 

--m- . - · 
eu. x. -::: + Q..(. • 

- 2... ' 

~ 

ck_ ~-~~ ~.:.._.:_ 

~ ~ ~ 2.-(E"+";-., 
~ 

E'~c.-4.c:a... ~ ·. ~o\--'\-t2 ~~~.........__ 

vo= ~(~-~) 
L""' ----- --

A. ~J"' ,-• . c ~ f' ~ ~"L.k ~ -d.. -> (.P.]-=. C'L 

1. c _. ~. ~ ---'-...... '~- : -À.==- r+ \ l.f\'-ol-:L-= \ p.Jl. i"".lç\ ~) 
j_ v- -~c. 

~: 

\_ ~-\..:e... y~~ e.A\r 

~. \1 ~- c}._ <::-~.:~--

'S. 

- \r, 



6. \..&. à--.,~ ~ ~~~J<~ ef>Ye~)--;. \<R\2.. . e:\\a_ ~ ~~ 

o\c-c... L_ ~ -::::: f'' "" ~(~ . !)t. ~ -=- 0 _.,.. 
'1. 

":f. 
r +- - --~:~Co- dq_ 

<~>~ J~~ ~~eCX>k ~ J~:----\~\~a.Joc = i~ J_.o~~ ~ 

,.,.~\r ~L): ~=~ . \ ~ -:=. -~-----~~ ~~q, L-~ 
.,...._ ·------

8 • la_ ~re- ..\.1 .::....---..~~ à' 't\~a.-"b~ cla a. : Â.o:... ~\>---~"v\ 

c:n ~~~ ~<('k.'&.). ::::') b~~ ~\)2-~wct -- -

A. 'o . \._ d,...._(,.CL- à-- ~a -a ~ e.,.....-~1"4-- :;Je. .e.....'v- ':X,..-àoc. ~ t~~'y... à\::= ~ 
~ 

\.- ~- ·-·~ ~ ~\o. Je-~...:..~~ ~·e:.~:..\- ~~~~ C.àt:: C.# o:;_ c:.~~ 
'-].,. 

, • Cr'"' • ..l.,. '!:oc \r ·. ...-'\::: j_l-d.~~-::: ~ (L~-=- c.L-. ~) c..:. ~ 
- \T"o Jo \S';. L 

-{.c.. . 

!J .-- . 

2.\o . ?~ j~ ,~,--~ ~ -t{~~l'()~~'(r-'{\~)~:: - ___ .. _____ _ 
e-~~ ~ : ~ca.-.\.t~ ~ 0 c)......~-«-.. 

....-\, . ~ ~t-- à 1 .:.-,c.c.A..'-..: ~ à' \\~:a--~~ ~~----· 

.2 • & ""'- l o...r-~ ~ 

o....,.. ~ o.\:.-:, ·. 

+-~4 '=) ~!-0 
..-

~~~~-~ ........._~- ~ l- ~~~- ...\.\.~ ~--==o 

<(-x..~') :: (k)~ eY <(~!:~-:: ~~ 
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1. On a l'équation de Schrodinger indepéndante du temps dans la région (1) : 

fï2 []2 p 
--+E<p=O 
2m8x2 

v'21nE dont la solution est: <p(x) = Aexp(ik1x) +rAexp(-ik1x) avec k1 = fï . 

Dans la région (2) 

de solution 

fï2 [J2<p 
-~ + (E- V0 )<p = 0 
2m o.r 

· /2m(E- Va) 
<p(x) = tAexp(ik2x) . avec k2 = · ti · 

2. Il y a continuité de <p et de <p1 donc 1 + r = t et ik1 (1 - r) = ik2t. 

d 'où 

SiE » V0 , k1 ~ k2 et r ~ 0, t ~ 1. 

2kl 
t=---

kl + k2 

3. Dans ce cas, les solutions dans (2) sont réelles (<p(x) = te-"'x) . On peut poser k2 =ai avec a> O. On 
a 

kl- io: 2 
r = . et R = lrl = 1 

k2 +w 

La particule de franchit pas la barrière me si sa probabilité de présnece n 'est pas nulle dans la région 
(2). L'onde est alors évanescente. 
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(Tous)

1.

∫ 2πa

0

|φ(x)|2 dx = 1 d'où A =
1√
2πa

2. La particule étant liée à un cercle de rayon a, la condition limite s'exprime : φ(x) = φ(x+ 2πa)

3. On a donc

2πka = 2nπ avec n ∈ Z

kn =
m

a
avec n ∈ Z

Or l'équation de Schrödinger implique En =
ℏ2k2

2m
= n2 ℏ2

2ma2
avec n ∈ Z. A chaque niveau d'énergie

correspond deux valeurs opposées de n c'est-à-dire deux états de la particule (sauf pour n = 0. On a
la situation :

En

n = 0

|n| = 1

|n| = 2

|n| = 3

E1

E2

E3

0

Nicolas
Texte tapé à la machine

Nicolas
Texte tapé à la machine

Nicolas
Texte tapé à la machine
Exercice 8: Molécule de benzène



4. Il faut placer les 6 électrons par énergie croissante sur le diagramme précédent :

En

n = 0

|n| = 1

|n| = 2

|n| = 3

E1

E2

E3

0

5. La transition d'energie la plus faible correspond à une transition |n| = 1 à |n| = 2 soit

∆E =
2πℏc
λ

= E2 − E1 =
3ℏ2

2ma2

d'où a = 153pm

L'accord est assez bon.




